



臺灣臺東地方檢察署新聞稿

發稿日期：112 年 5 月 11 日
發稿單位：主任檢察官辦公室
聯絡人：陳筱茜主任檢察官
聯絡電話：089-362956

強化行政資源整合，共同打擊不法 東檢成立打擊妨害綠能產業發展犯罪聯繫平台

臺東地檢署為打擊妨害綠能產業發展犯罪，成立「打擊妨害綠能產業發展犯罪聯繫平台」並於 112 年 5 月 10 日在該署召開第 1 次會議，會議由檢察長柯宜汾主持，另邀請臺灣高等檢察署花蓮檢察分署檢察長洪培根、臺灣高等檢察署政風室主任蔡侑哲、法務部廉政署南部地區調查組代理組長張茂泉、台電公司臺東營業處處長邱雲祥、臺東縣政府財經處長章正文與政風處處長洪文聰及地方政府、轄區司法機關及公營事業機構等約 25 餘人與會。

檢察長柯宜汾甫於今年 5 月 3 日履新對打擊妨害綠能產業發展犯罪相當重視，柯檢察長致詞表示，推動綠能產業發展是國內能源轉型重大關鍵，因利益龐大，遭不法犯罪者覬覦，進而衍生貪瀆、組織犯罪等不法情事，有礙綠能產業健全發展，截至 111 年 12 月 30 日止，檢察機關因查緝綠能產業犯罪，總計已偵辦 60 案，羈押 18 人，起訴 66 人，緩起訴 17 人，扣案新臺幣 7,887 萬 400 元、人民幣 1 萬

7,600 元，日幣 56 萬 6,000 元，扣押不動產 18 筆，自動繳回 2110 萬 8100 萬元，執行成效豐碩，本次會議藉由跨域行政資源整合，結合警、調機關、廉政機關及主管、事業機關，強化聯繫作業，共同推動打擊妨害綠能產業發展，俾使綠能產業發展政策順利推動。

高檢署花蓮檢察分署檢察長洪培根致詞表示，「發展綠能產業」、「非核家園」是當前政府重要的施政目標，而在發展綠能產業過程中，希望加強公私部分、事業機關及執法機關之間橫向聯繫，除了保障人民合法權利外，也應留意有心人士為謀求個人不法利益之情事，一旦發現此類情事，公權力便應適時介入，防範藉端勒索、恐嚇等事件發生，以達綠能產業永續發之目標。

本次會議由臺東縣政府財經處就臺東縣推動綠能現況提出專案報告，另台電公司臺東營業處就台東光儲互廉網提出報告說明，使與會人員對於綠能產業發展有更深層的認識，且可做為未來檢察機關偵辦妨害綠能產業發展犯罪案件之參考。

本次打擊妨害綠能產業發展犯罪聯繫平台會議，各與會人員在意見交流及溝通，均達成共識，透過聯繫平臺的運作，跨域結合資源共享，並凝聚平臺成員信任及向心力，柯檢察長也期許將持續結合與平臺成員橫向資源，加強檢察機關和平臺成員間的協調聯繫，共同積極打擊不法。

臺東地檢署也呼籲相關綠能業者於建置推動綠能產業時應依政府相關規定辦理，另民眾如發現公務員或幫派等份子有不法介入綠能產業建設等情事，請勇於檢舉以遏阻不法，若查獲貪瀆犯罪檢舉人最高可獲 1000 萬元獎金，且檢舉人身分絕對保密。



東檢柯宜汾檢察長主持打擊妨害綠能產業發展犯罪聯繫平台會議



台東地檢邀請轄區檢警調廉政風機關成立
「打擊妨害綠能產業發展犯罪聯繫平台」